21 de marco de 2019

Lista de Exercicios No. 1

Calculo Vetorial e Aplicagoes (MAP 215)
Calculo Diferencial e Integral III (MAT 205)

1. Calcule o gradiente dos seguintes campos escalares:

(a) ¢(z,y,2) = 2?sin(zy) + y?
(b) ¢(z,y, z) = cos(ze")

(c) plx,y,2) = a°y?2°

(d) p(z,y,2) = 2* —y* = 2°
(e) p(r,y,2) = ln(fc —y* = 2%
(f) w(z,y,2) =

(8) p(z,y,2 )—tan(ﬂf sin(yz))

(a) E(z,y,2) = (y,2,2)

(b) B(z,y,2) = (y°,22,2°)

(¢) E(z,y,2) = (sin(yz), tan(y?), cos(z2))

(d) E(z,y,2) = (In(zy), 2, e™")

(e) E(x,y,2) = (z*,In(x2),y)

(f) E(z,y,2) = (1/z,1/y,1/z)

(8) E(z,y,2) = (1/sin(yz), COS(%"yZ) Y)

(h) E(z,y,2) = ((2®+y?)/2% 9", 2/ (2 + 7))

3. Calcule a divergéncia dos campos vetoriais obtidos no item 1.

4. Calcule os gradientes dos campos escalares obtidos no item 2 como divergéncias.
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Calculo Vetorial e Aplicagoes (MAP 215)
Calculo Diferencial e Integral III (MAT 205)

Resultados

(a) (2zsin(zy) + 22y cos(zy), 2° cos(zy) + 2y, 0)
e¥ sin(zev), —zeY sin(ze), 0)

(-
(5x4y2z3, 215y23, 3x5y222)
2
2

r, -y, _2)/(1‘2 - y2 - 22)
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z cos(yz), zty cos(yz)) /cos?(z* sin(yz))
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(f) —=1/2* —1/y* — 1/22

(g) —zzsin(xyz)

(h) 2z/2% + 2% 1 + 1/ (22 + )



e Rotacionais:

(a) (—1,-1,-1)

(b) ( x,0, 3y)
(¢) (0,ycos(yz) + zsin(zz), —z cos(yz))
(d) (Qxyexy — oz, —y2e™’ 2 — 1/y)
(e) (1-1/z, 2227 In(x), 1/z)
(£) (0,0,0)
B costy) L, cos(y2)
(g) <xe + zysin(zyz), — W —ye*¥, —yzsin(zyz) + z sin2(yz)>
3%z _ 2(z* + y?) 2xz 2y
W) (= Gy ~ 42 W) - = )

3. (a) 2sin(xy) + 4zy cos(zy) — 2%y? sin(xy) — xt sin(xy) + 2
(b) — €% cos(ze¥) — we¥ sin(xe¥) — x2e?¥ cos(xeY)
(c)2 23?23 + 22523 + 6 25y%2
(d) -
2 4(z* +y* + 2%)
(e) — -

22 (22— g2 — 22)2
(f) 22(22 — 1”2 4 227" In(z) + 42227 In(x)?

sin(yz)
cos?(z4sin(yz))

(g) (122% — xiz? — xly?)

sin(z? sin(yz2))

+ (32 26 sin2(yz) +92 xB(yQ + 22) COSQ(yZ)) cos3 (x4 sin(yz))

—2/22,0,0)
22(22 — 1)2*"72,0, 22071 4+ 22327 ' n(x))

(f) (2/2%2/y3,2/2°)

(g) (—zsin(zyz) — zyz? cos(zyz), —a?2% cos(zyz), —a sin(zyz) — %Yz cos(zyz))
2 2z 40,4 242 3y Ar a1 7 A

(h) <§_($2+—y?’)272 (z*=1)y _(-T2+—93)27 —§+4z Yy T4y ln(y))



